

莱州推行周末节假日婚姻登记服务9个月以来听取“赞”声一片

真心办实事 为爱“不打烊”

近日,一对老年夫妇对莱州市民政局的工作人员竖起了大拇指。原来,他们于1978年在河南省登记结婚,因为结婚证不慎遗失而无法办理不动产证。莱州市民政局婚姻登记处工作人员得知情况后,依据“减证便民”政策,为他们高效完成了登记手续。记者了解到,今年莱州市社会事务管理服务水平进一步提升,被确定为全省婚姻登记信息数据质量提升试点地区。

莱州市民政局局长史立娟说,2024年,莱州市民政部门坚持增进民生福祉,坚持优化服务供给,回应群众期待,努力提高社会事务管理服务水平。记者了解到,为满足群众节假日登记需求,从今年3月9日起,莱州市在烟台市首家推出周末和法定节假日在岗办证服务,获得群众一致好评。截至11月,共办理婚姻登记2618对,补领登记证773件。此外,还擦亮“做生命

最美送行者”服务品牌,新火化车间投用,成立殡仪服务部,全面提升殡仪服务水平。落实殡葬惠民政策,截至11月减免基本殡葬服务费777.88万元。建设“生态、阳光、惠民”殡葬,改扩建公益性公墓3处,大基山公墓获批全省“逝有所葬、迁有所去”生态安葬试点项目。

今年,莱州市“分散特困服务新模式”“救助信访研判机制”被省民政厅列为社会救助“一招鲜”并进行全省推广学习。“人口老龄化是社会发展的重要趋势,积极应对人口老龄化是贯彻以人民为中心的发展思想的内在要求,也是实现经济高质量发展的必要保障、维护社会和谐稳定的重要举措。”史立娟表示,莱州是有名的“长寿之乡”,完善养老服务体系建设和健康服务体系工作尤为重要。当前,莱州正全面构建养老、孝老、敬老的政策体系和社会环境,不断提

升养老服务品质。目前,莱州已建成17处镇街综合养老服务机构,拨付养老扶持资金891万元。新增护理床位100张,机构养老床位增至3500张,护理床位占67%。开展争创老年友好型社区活动,推广农村互助养老模式,社区助餐点达232家。认真组织应急演练、技能培训,提高养老机构应急处理能力。推进安心居家服务、适老化改造、“双提升”项目,银龄安康工程参保人数达7.44万人,再创新高。

此外,今年以来,莱州市积极开展“莱德助”社会救助品牌建设,进一步提高广大人民群众对社会救助政策的知晓度,向困难群众提供及时、便捷、高效的社会救助服务。截至11月,新增低保人员797人,特困人员257人,因财产超标等规范退出低保426人,累计发放低保、特困、残疾人两项补贴等各类救助资金2.14亿元。健全流

浪乞讨救助网络,加强市级流浪乞讨救助分站和21处救助点建设,累计救助25人次,民生兜底保障水平进一步提升。

今年,莱州市社会组织监管效能将进一步提升。发挥“红社益家·共建为莱”党建引领,开展“社会组织规范发展”主题活动。莱州市铸造协会荣获“全省出彩社会组织”,莱州市石材协会被培育为全市社会组织示范点。加强慈善组织培育,新认定慈善组织3家,发动设立社区慈善基金21支,为社区慈善活动提供资金支持。推进公益慈善城市建设,新打造慈善空间3处、慈善地标1个。“我们将持续以增进民生福祉为目标,实施‘规范提升年’行动,全面提升民政政务服务质效,更好地服务全市经济社会发展大局。”史立娟说。

YMG全媒体记者 唐寿锐
通讯员 贾媛媛

年底前全市住建领域持续推进四个专项整治 确保“两节”期间安全形势稳定

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)记者从近日召开的全市住建领域安全生产和“两拖欠”治理工作会议上获悉,全市住建领域将持续推进四个专项整治,加大动火作业管控力度,重点加强建筑保温材料施工管理,强力推广新型隔热阻燃材料,严格落实有限空间作业“先通风、再检测、后作业”、预防高处坠落“四必须、三严禁、五不登”规定,聚焦源头治理,实施两场联动,全力确保元旦、春节期间安全形势稳定。

当前正值冬季施工阶段,寒潮、大风、大雾等恶劣极端天气增多,各类风险隐患交织叠加,是生产安全事故的高发期。

全市将持续强化对危大工程管控,对深基坑、高支模、脚手架、起重机械等危大工程严防死守,盯紧看牢,严把“方案编审、安全交底、方案实施、工序验收”四个关口。要持续压实压紧企业主体责任,督促建设单位落实首要责任、施工单位落实主体责任、监

理单位落实监理责任,严格落实责任、管理、投入、培训、应急救援“五到位”和人防、物防、技防、智防“四防”措施,按照“三必查”要求(工地围挡范围内有人、有设备、有隐患的地方必须检查到位)排查隐患,做到“零遗漏”“零死角”。要持续强化监管执法,坚持用法治思维、法治手段解决安全生产问题,在监管执法过程中一律依法依规严惩重罚,定期曝光典型案例,以案说法、以案为鉴,强化警示震慑和教育引导。

今年年底,全市将严格执行关键岗位24小时值班、领导带班制度,备齐应急救援物资,常态化开展应急演练,严格事故信息报送,做到“四个必须”“两个决不允许”。要扎实开展治理欠薪冬季行动,以“减存量、控增量、防变量”为目标,加大“两拖欠”案件调处化解力度,遏制因欠薪引发重大群体性事件或恶性极端事件。

芝罘区建立有害垃圾收运处体系 实现全链条闭环管理

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 刘朝军)昨日,记者获悉,芝罘区建立了有害垃圾收运处体系,形成了从源头收集、中端暂存到末端处置全链条处置方式。

芝罘区充分依托社区居委会网格化力量,通过“线上+线下”相结合的方式,大力开展宣传引导活动,以党建为引领,发挥党员的先锋模范带头作用,开展入户宣传发动,让居民主动参与垃圾分类。

目前,芝罘区已在156个社区选取合理位置,布设满足投放需求的有害垃圾专用收集容器,制作张贴有害垃圾收集点公示牌,可满足居民日常投放需求,并根据市级要求确定每月15日为集中收集日,通过微信群通知、上门告知等方式,引导居民分类投放。在社区氛围带动下,辖区居民分类意识持续提升。

“对前端分类好的有害垃

圾,我们环卫中心按照社区分布情况,制定‘公化化’收运路线,由垃圾分类服务企业配喷涂有害垃圾标识的运输车在每月收集日结束后巡回收集、专项运输,坚决杜绝混装混运。”芝罘区环卫中心工作人员表示。

对于收集起来的有害垃圾,强化末端暂存处置。芝罘区环卫部门设置有害垃圾暂存点,按照过期药品、废旧电池、含重金属、农药消毒包装等分门别类设置各类有害垃圾收集容器。前期通过调研,优选处置种类全面的处置企业,签订收集处置协议,每月定期到环卫部门有害垃圾暂存点统一收集处置。

芝罘区环卫部门将围绕有害垃圾收集、运输流程及规范进行监管,明确收集点由每个社区负责管理,分类服务企业负责指导,垃圾分类机制办公室定期检查,对存在的问题及时发现及时解决,形成有效的全链条处置体系。

山东医学科技奖获奖项目公布 滨医14项科研成果获奖

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 常静)近日,山东省医学学会公布2024年度山东医学科技奖获奖项目,滨州医学院14项科研成果上榜,荣获一等奖1项、二等奖5项、三等奖8项,覆盖医学科技进步奖、医学科技进步青年奖、医学新技术奖、医学疑难病诊治奖等项目,获奖数量、获奖层级和奖项类型均实现历史性突破。

本届山东医学科技奖共有133项获奖项目,其中,医学科



昨天上午,芝罘区烟台山社区朝阳街区党群服务中心联合辖区企业举办了咖啡课堂活动,近20名咖啡爱好者参加了活动。在活动现场,授课老师为大家介绍了咖啡豆的三大种植产地、十余种咖啡品种、花式咖啡的种类,以及咖啡豆的加工工艺、冲泡手法等。

YMG全媒体记者 吕金海 通讯员 孙林 摄

树龄超龄 树干超高 树冠超大 花絮致敏

锯断大杨树 为路换“新颜”

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,“烟台民意通”热线6601234接到不少市民反映,在芝罘区只楚路上不少树龄10年左右的大杨树被连根锯断,看着怪可惜的,不知道为啥要锯断这些大杨树?

该负责人说,高龄杨树树冠超大,会影

响采光,树枝易于折断,给城市道路带来了安全隐患,无论行人还是车辆都有可能被断落的巨大树枝砸中。另外,也是最主要的问题,杨树到了春季开花时花絮满天飞舞,许多市民都会因为杨树的花絮而过敏,这也成了城市的一大“灾害”。

基于这些因素,市园林部门决定对只楚路上这些高龄杨树进行砍伐拔除,并为这段主城区的交通干道更换、栽植新的城市景观树。明年春天,市民朋友们就能看到一条更加美丽、生机盎然的城市干道了。



下班路上摔伤,算工伤吗?

律师:看当事人是否负事故的全责或主责

本报讯(YMG全媒体记者 吕金海)近日,“烟台民意通”栏目接到市民王先生来电咨询,他的妻子前一段时间骑电动车下班,不慎在途中摔倒,用工单位是否应

该进行赔偿?

大概在两周前,王先生的妻子在市内

某家水产公司找了一份临时的工作。王

先生说:“因为是日结工资的小工,所以没

有和公司签订劳动合同。”没想到的是,王

先生的妻子在上班第一天就出现了意外。

那天晚上下班后,我老婆骑着电动车回家,天

黑没有看清路,连人带车摔了一跤。”王先生告诉记者,本来以为只是小伤,没想到过了一晚,妻子的腿竟然肿了起来。王先生说:“医生说,她的骨头里有积液,需要立刻住院。”对于收入颇低的夫妻俩,这笔高昂的医疗费用是一笔不小的开销。

下班路上摔了一跤,这算是工伤吗?

带着这个问题,记者采访了山东邦典律

师事务所的高旭东律师。他表示:“《工

伤保险条例》第十四条规定了职工可以被认定为工伤的情形。其中第六款明确规定,在上

下班途中,受到非本人主要责任的交通事

故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事

故伤害的,可以认定为工伤。”从王先生陈

述的情况来看,他的妻子大概率应当负事

故的全责或主责。此种情况下,王先生妻

子的情形就不能被认定为工伤,不能要求

享受工伤待遇。高旭东律师说:“另外,小

时工是企业用工的一种形式。根据《企

业职工患病或非因工负伤医疗期规定》,王

先生的妻子可以向单位主张非因工负伤

医疗期相关待遇。”

青春有约 政企同行

12月6日,招远市夏甸镇“芳甸芳华”志愿服务队在招金集团夏甸金矿开展了一场主题为“青春有约 政企同行”的联建活动。来自政府、企业的近50名青年人才欢聚一堂,通过实地参观、沉浸式体验、探讨式交流等形式,开展了一场别开生面的联建活动。近年来,夏甸镇以“政企同行 共揽未来”为主题开展全方位、多层次的政企、企企交流合作活动,成立夏甸镇“芳甸芳华”青年志愿服务队,吸纳政企年轻人积极参与志愿服务。青年志愿服务队为企业办实事、解难题,深入企业内部解决实际问题,在全镇形成了尊商、重商、扶商的浓厚氛围,凝聚起推动夏甸镇高质量发展行稳致远的强大合力。

(姜丰)

日常监督“不打烊” 作风整顿“不停歇”

今年以来,招远市齐山镇纪委紧盯全镇重点工作任务落实,充分发挥监督执纪问责职能作用,狠抓干部纪律作风,教育引导干部守住廉洁阵脚、压实纪法底线,常掸心魔,紧绷纪律之弦,为全镇经济社会发展提供了坚强纪律作风保障。齐山镇纪委督促全镇干部认真学习相关条例,选用典型案例进行警示教育,开展谈话提醒、集体约谈等活动,推动学习教育常态化、谈心谈话常态化、作风整顿制度化,从思想上纠正干部的不良作风习惯,形成齐心协力促发展的良好局面。下一步,齐山镇纪委将持续不定期开展监督检查,对问题整改情况及时开展“回头看”,从严加强干部日常监管,推进作风建设常态化、长效化。

(孙小磊)



声 明

●烟台市芝罘区黄务街道“三资”规范化管理中心主任遗失烟台农商银行芝罘区黄务支行基本户开户许可证1份,核准号:J4560028407401。特此声明作废。

●栖霞市雅康大药房不慎将《药品经营许可证》副本遗失,许可证号:鲁DB535931,现声明该《药品经营许可证》副本作废。

房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元

元 ■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发

票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船

用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■身

份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)

150元 ■残疾证、学生证、毕业证(个)20元

●王艺遗失山东农村商业银行股权证,号码:101356147,声明作废。

●张家铭于2012年1月8日购买的天安·山水龙城A-5#住宅楼1单元第9层3号房,因保管不善,将此套房屋的面

积差价款收据遗失,面积差价款收据号:

No.0023968。特此声明此收据作废,由此引发的一切纠纷与烟台天安置业有限公司无关。



近日,一场别开生面的消防安全知识进课堂活动在南通路小学2024级3班举行。此次活动旨在提高小学生的消防安全意识,增强他们在火灾等紧急情况下的自我保护能力。通讯员隋悦 摄